
Na poczatku byl wybuch, ale nie wiadomo, czego to byl wybuch, ani - dlaczego mial nueJsce.
I to jest wlasnie koncepcja, która obecnie stanowi obowiazujaca i naukowa doktryne
w omawianej problematyce.
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Redaguje mgr Andrzej MAKO WSKl

M 154. Wyznaczyc taki wielomian kwadratowyI(x), ze1(1) = 3,/(2) = 7,/(3) = 13 (podane
wartosci maja, jak wiadomo, wlasnosci magiczne).
Rozwiazanie na str. 10

M 155. Liczbe naturalna n nazywa sie doskonala, jezeli stosunek sumy jej dzitlników don
równy jest 2. Wykazac, ze dla kazdej liczbyo istnieje liczba naturalna m, dla której stosunek ten
jest wiekszy odo.
Rozwiazanie na str. 10
M 156. Udowodnic, ze jezeli ciag(o.) jest okreslony równosciami

al = 02 = l, 0.+1 = 0.+0._1 (n= 2,3,4, ...),
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to dla kazdej liczby naturalnejn liczba o. jest liczba calkowita najblizsza liczbieys' gdzie

«= l+yS
2

Rozwiazanie na str. 10

Redaguje dr Waldemar GORZKOWSKI

F 51.Na pewnej planecie wyladowala ekspedycja astronautyczna. Zaraz po ladowaniu okazalo
sie, ze wskutek duzej aktywnosci sejsmicznej nie mozna prowadzic badan i nalezy natychmiast
wracac do macierzystego statku kosmicznego krazacego wokól planety. Przed startem badacze
zauwazyli dziwna tecze. W srodku teczy znajdowal sie intensywny pas czerwony, od którego
poszczególne barwy rozchodzily sie w obie strony taki ze skrajne luki teczy byly fioletowe.
Jednobarwne luki teczy pólozone wewnatrz i na zewnatrz luku czerwonego róznily sie natezeniem.
Promien katowy teczy wydal sie astronautom nieco wiekszy niz promien teczy pierwszego rzedu
na Ziemi. Za pomoca lornetki badacze stwierdzili, ze odleglosc katowa fioletowych luków
teczy wynosi okolo 5,50• Na podstawie powyzszych danych astronauci doszli do wniosku,
ze wspólcZynniki zalamania swiatla nieznailej cieczy, której kropelki zawieszone w atmosferze
planety powodowaly opisane zjawisko, wynosza: dla swiatla czerwonegon•• :=:: 1,312, a dla
swiatla fioletowego nr:=:: 1,325.
Spróbuj odtworzyc rozumowanie badaczy.

Uwaga: zaleca sie skorzystac z kalkulatora.
Rozwiazanie na str. 10•


